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Aan gemeente Berkelland






t.a.v. Afd. WMO

Postbus 200
7270 HA Borculo
Betreft:  Klacht afschaffen huishoudelijke zorg 1.
Plaats, datum
Geachte meneer en/of mevrouw,

Op datum heb ik kennis genomen van het besluit van de gemeente Berkelland om de huishoudelijke zorg 1 helemaal af te schaffen. Hiermee overtreedt de gemeente de wet en raken mensen hun vertrouwde zorg zomaar kwijt zonder naar de individuele/persoonlijke situatie te kijken.
Staatssecretaris Van Rijn bevestigt ook dat deze gemeente onzorgvuldig handelt en in een brief van 6 november j.l. schrijft hij : “Het is van belang en wettelijk bepaald dat de gemeente een besluit goed motiveert. Het enkele feit dat een gemeente minder budget tot haar beschikking heeft is onvoldoende motivatie.” Van Rijn gaat ook nog in op de mogelijke rechtszaken die komen: “Ik vind dat gemeenten zorgvuldig moeten zijn bij het aanpassen van de huishoudelijke hulp bij mensen met een lopende indicatie. Indien gemeenten dit proces desondanks niet zorgvuldig vormgeven verwacht ik dat de rechter dit zal sanctioneren.”

Het kan en mag niet wat de gemeente doet en ondergetekende wil dan ook een klacht indienen en eist dan ook dat u aan de wet tegemoet komt, uw beslissing herziet en individueel gaat beoordelen wie welke hulp en ondersteuning nodig heeft. 
Met vriendelijke groet,
Naam en handtekening
